

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Вести с ударной юбилейной

СЕДЬМОЙ ЭШЕЛОН сверхпланового угля в фонде юбилейного года готовят горняки нашего участка. На седьмое октября было отгружено 6282 тонны! Это на 1282 тонны больше, чем предусматривалось годовым обязательством.

Великому Октябрю посвящается самоотверженный труд. Горняки бригад депутата Верховного Совета СССР Николая Семёновича Войнова, члена КПСС Ивана Федоровича Санькова, а также Александра Алексеевича Михайлова и Степана Ильича Казака в дни предпраздничной ударной вахты работают с нарастающими темпами, регулярно перевыполняют сменные задания. Только за одну неделю, с 1 по 7 октября, выдано на гора 800 тонн угля сверх плана.

Ударным трудом знаменуют юбилейную вахту горнорабочие очистного забоя братья Борис и Виктор Струновы, а также В. Ятков, В. Караганов, М. Лазарь. Отлично работают электротеслары участка Н. Юдин, Ю. Бадиков и другие во главе с механиком Борисом Ивановичем Бухманом.

И. КРАСИЛОВ,
пом. нач. участка № 15 шахты «Капитальная-1».

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ успехами отмечают предпраздничные дни горняки шахты «Северный Кандыш». Забойщики коммунисты тт. Ватманов и Захаров ежесменно дают выработку по полторы нормы. Подстать им работают и проходчики тт. Кириллов, Беловцев, забойщик Воробьев и другие.

Самоотверженный труд передовиков соревнования позволяет шахтерскому коллектиvu множить производственные достижения. План добчики угля в первой декаде октября перекрыт на 400 тонн. Значительно снижена зольность выдаваемого топлива, перевыполнено задание по проходке горных выработок и другим важнейшим технико-экономическим показателям.

За истекшие девять месяцев юбилейного года плановая производительность труда рабочих перекрыта на 2.8 тонны, получено накоплений 41 600 рублей.

ВНИМАНИЕ!

15 октября в 11 часов на площади В. И. Ленина проводится большой книжный базар. В большом выборе будет представлена политическая, техническая, художественная и детская литература. Желающие могут приобрести отдельные тома разрозненных подписных изданий.

КНИГОТОРГ

ГОД РЕВОЛЮЦИИ
ПЯТИДЕСЯТЫЙ
124 (4935)
ПЯТНИЦА
13
ОКТЯБРЯ
1967 г.
Год издания 34-й
Цена 2 коп.

Еще один телегигант!

Телевизионная башня высотой 270 метров строится в Тбилиси. Она будет представлять собой несимметричную трехгранную пирамиду. Внутри башни разместятся пассажирский и грузовой лифты. На отметке 71 метр сооружается здание с радиорелейными установками, которые обеспечат уверенный прием телепередач из Москвы, Баку и Еревана.

Новая телебашня будет выше действующей на 90 метров.

Сессия Верховного Совета СССР

МОСКВА. 10 октября в Кремле открылась третья сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва.

Утверждена повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планах развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы.

2. О Государственном бюджете СССР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1966 год.

3. О проекте положения о постоянных комиссиях Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

5. Об избрании Верховного суда СССР.

6. О проекте Закона СССР «О всеобщей воинской обязанности».

В 11 часов состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В ложах — главы дипломатических представительств, аккредитованные в СССР, советские и иностранные журналисты. На балконе — многочисленные гости.

Тепло встретили присутствующие руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1968 год и планах развития народного хозяйства СССР на 1969 и 1970 годы выступил председатель Госплана Н. К. Байбаков.

Докладчик подчеркнул, что за первые два года пятилетки экономика страны развивалась и развивается в соответствии с директивами XXIII съезда партии. Успешно, в частности, народнохозяйст-

венный план нынешнего юбилейного года Советского государства. По многим основным показателям этот план будет перевыполнен.

Главный итог отметил тов. Байбаков, состоит в том, что благодаря осуществлению экономической политики, выработанной партией после октябрьской Пленумом ЦК КПСС (1964 г.) на основе повышения уровня хозяйственного руководства социалистическим строительством, народное хозяйство получило за эти годы дальнейшее мощное развитие.

Возросли темпы экономического развития страны. Если в 1961—1965 г. г. среднегодовой темп прироста национального дохода составил 5,7 процента, то за 1966—1967 г. г. он составит 7,2 процента. Соответственно возросли темпы роста продукции промышленности и сельского хозяйства, реальных доходов на душу населения и розничного товарооборота. Что также особенно важно — ускорились темпы повышения производительности труда.

Быстрый рост общественного производства явился хорошей основой для дальнейшего улучшения благосостояния народа. Уровень его жизни повышается быстрее, чем это предусматривалось в решении XXIII съезда партии.

Докладчик отметил, что прирост промышленного производства в 1968 году намечен в

За 1966—1967 г. г. среднегодовой прирост реальных доходов населения составит 5,9 процента, не 5,3 процента, как намечалось съездом.

Говоря о проектах плана на 1968 год и планов развития народного хозяйства на 1969 и 1970 годы, докладчик подчеркнул, что положительные итоги первых двух лет пятилетки, явившиеся результатом большой политической и организаторской работы партии, трудового энтузиазма народа, позволили предусмотреть высокие темпы развития экономики и роста уровня жизни народа.

В соответствии с директивами XXIII съезда партии ЦК КПСС и Совета Министров СССР приняли решение осуществить ряд новых крупных мероприятий по дальнейшему повышению благосостояния советских людей, одобренных съездом (1967 г.) Пленумом ЦК КПСС.

В представленных планах предусмотрена полная реализация этих решений, на что только в 1968 году будет израсходовано более 6 миллиардов рублей. Значительное ускорение роста уровня жизни народа — главная особенность плана на 1968 год и планов на 1969—1970 г. г.

Докладчик отметил, что прирост промышленного производства в 1968 году намечен в

размере 8,1 процента. В целом же за пятилетие выпуск промышленной продукции возрастет на 53 процента вместо 47,50 процентов, как намечалось Директивами XXIII съезда КПСС. Производство средств производства (группа «А») увеличится ча 55 и средств потребления (группа «Б») на 49 процентов.

В связи с принятыми решениями по повышению жизненного уровня народа, что значительно увеличивает покупательную способность населения, в плане на 1968 год предусмотрено дальнейшее ускорение темпов роста производства предметов потребления и превышение их над темпами роста производства средств производства: темпы приступа группы «Б» составят 8,6 процента, а группы «А» — 7,9 процента. Это становится возможным благодаря более интенсивному использованию накопленного производственного потенциала, увеличению производства предметов потребления не только в легкой и пищевой промышленности, но и в отраслях тяжелой индустрии.

В докладе подчеркивается, что в промышленности наиболее высокие темпы намечены в тех отраслях, которые обеспечивают технический прогресс и улучшение структуры производства.

В 1968 году будет выпущено 650 млрд. киловатт-часов электроэнергии, добыто 309 млн. тонн нефти и более 173 млрд. кубометров газа, произведено свыше 107 млн. тонн стали, более 85 млн. тонн проката, свыше 42 млн. тонн минеральных удобрений. Промышленность выпустит около 805 тыс. авт. (Окончание на 3 стр.)

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

4-я сессия Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся (II созыва) состоится 17 октября 1967 года в 11 часов утра в здании ДК «Шахтер».

Повестка дня:

1. О мероприятиях по выполнению Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 26 августа 1967 года «О мерах по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения». (Докладчик — зам. председателя исполкома Сантов В. Н.).

2. Содоклад постоянной комиссии по местной промышленности. (Докладчик — председатель комиссии Калинкин Ф. П.).

3. Отчет о работе постоянной комиссии по коммунальному хозяйству. (Докладчик — председатель комиссии Малышкин И. Ф.).

4. Информации о выполнении решений 3-й сессии городского Совета. (Докладчики — зам. председателя исполкома Терентьев А. Н., секретарь исполкома Поляновская Р. В.).

ИСПОЛКОМ





СЕГОДНЯ
НА КРАСНОЯРСКОЙ ГЭС

Дивногорск. Готовятся к пуску первые два агрегата гиганта гидроэнергетики на Енисее Красноярской ГЭС.

На снимке: монтажные работы на втором агрегате.
Фото Ю. Бармина,
Фотохроника ТАСС

ИХ ИМЕНА СВЯЩЕННЫ

ВИЛЬНЮС. На одной из центральных магистралей Вильнюса — улице Капсукаса под табличкой с ее называнием появилась мемориальная доска с надписью на литовском и русском языках: «Винцас Капсукас, 1880—1935. Видный деятель литовского и международного революционно-рабочего движения. Один из организаторов и руководителей коммунистической партии Литвы. В 1918—1919 годах был председателем правительства советской Литвы, член ЦК КП Литвы в 1918—1935 годах».

Подобные мемориальные надписи появились под табличками с названиями других улиц, носящих имена выдающихся борцов за Советскую власть в родном крае.

ТАСС.

На днях учащиеся одной австралийской средней школы, расположенной в предместье города Мельбурн, предприняли самое необычное за всю историю учебного заведения путешествие. Их автобусы прибыли в столицу Австралии — Канберру, но не сбывая хода, миновали парламент, военный музей, озеро Гриффин и остановились у небольшого особняка на Канберра-авеню. Остановились там, где полошет на ветру алый флаг страны Советов, а на медной табличке, прикрепленной у входа в здание, значится по-русски и по-английски: «Посольство Союза Советских Социалистических Республик».

Именно сюда вместе со своими преподавателями приехали молодые австралийцы, чтобы получить из первоисточника, как заявил преподаватель экономических наук Морис Сивиор, полные и правдивые све-

50-летие Советской власти

Наша страна готовится торжественно и радостно отпраздновать 50-летие Советского государства. К этой знаменательной дате советские люди готовят Родине трудовые подарки. Готовят свой подарок и коллектив Дома культуры «Шахтер». Работники ДК и участники художественной самодеятельности ведут сейчас большую подготовительную работу к праздничным вечерам, которые начнутся с первых дней ноября.

Уже сейчас готовится новое оформление здания Дома культуры. Красочно будет убран фасад здания. Праздничное убранство отобразит величие подвига рабочего класса и трудового крестьянства нашей Родины в революции и гражданской войне. Заново будет оформлена вся площадь перед Домом культуры, заменяется оформление и внутри помещения.

Напряженные дни сейчас у коллектива самодеятельности. Большим событием в культурной жизни города обещает быть премьера Народного театра, руководимого Р. В. Членовым, который заканчивает работу над пьесой К. Финна «Сестры-разбойни-

ницы». Уже полностью готовы декорации и костюмы. 22 октября зрители нашего города будут иметь возможность оценить многомесячный упорный труд большого коллектива. Свою новую работу самодеятельные артисты посвящают 50-летию Советской власти.

Под руководством художественного руководителя ДК В. П. Берсенева полным ходом идет подготовка театрально-музыкальной композиции «Этапы большого пути». Само название этого творческого замысла ко многому обязывает участников самодеятельности. В нем нужно отобразить величественную поступь нашего народа-героя, идущего к светлому будущему. Очень трудная творческая работа. Коллектив хорошо понимает это. Сейчас почти ежедневно идут репетиции. Вновь и вновь повторяются наиболее ответственные сцены, отшлифовываются каждая деталь..

В постановке этой композиции, кроме наших ветеранов сцены, таких как Тамара Дмитриева, Мария Часовская, Владимир Галушкин, Светлана Ярыгина, Маргарита

Котарева, Борис Желяев, принимают участие молодые самодеятельные артисты. Это наши свежие силы.

Пополнились танцевальный коллектив и оркестр, сопровождающий композицию. Много молодежи включилось в хоровой коллектив ДК «Шахтер», особенно учащихся горного техникума и ГПТУ-45.

К большой части самих учащихся и руководителей этих крупных учебных заведений хочется сказать, что они горячо откликнулись на просьбу Дома культуры о помощи в подготовке к великому празднику.

Сейчас только один хоровой коллектив насчитывает 70 человек. Кроме него, в композиции примут участие оркестр, танцевальный коллектив, чтецы и солисты. Таким образом, любителей самодеятельной сцены насчитывается около сотни.

Много сделано уже к юбилею. Но впереди еще немало напряженных дней. Коллективы прилагают все силы к тому, чтобы достойно встретить великий праздник нашего народа.

П. БЕРЕЗИН,
председатель правления ДК
«Шахтер».



ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Горняки треста «Калинингороль» Подмосковного угольного бассейна стремятся достойно отметить юбилейную дату Великого Октября. На шахте № 66 отличную работу показывает скользкая проходческая бригада, руководимая П. А. Лапиным.

За высокие показатели ей присвоено право называться бригадой имени 50-летия Советской власти.

На снимке: П. А. Лапин (справа) и член его бригады Герой Социалистического Труда В. И. Кочетов.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС

Заметки об этике врача

Существует поговорка: «Ложь врача — во спасение». Но это ложь гуманная. Зачем, например, травмировать ребенка перед операцией рассказом, что она будет? Зачем доводить до сведения тяжелобольного беспощадный диагноз? Это только усугубит болезнь и страдания больного. Собственно, в таких случаях врач не обманывает, а лишь умалчивает о тяжести заболевания.

Есть, однако, врачи, которые даже в очень серьезных случаях говорят правду. Конечно, нужно быть отличным психологом, чтобы позволить себе такой разговор. Надо быть уверенными, что перед тобой человек сильной воли, которому поможет лишь правда, какой бы тяжелой она ни была. Один английский медик сказал: «Каждый больной страдает своей болезнью и плюс страхом».

Мудрая это штука — этика врача. Она зависит от вежливости, любви к делу и человека, опыта, накопленного с годами.

Бывают ошибки в нашей

среде, но чего не вправе мы допускать — так это убивать веру в исцеление. Даже в самых крайних случаях врач не может опускать рук — такова его профессия. Он обязан сражаться за жизнь до конца, беря больного себе в союзники.

Иногда бестактность врача проявляется в мелочах. Но есть ли в нашей профессии «мелочи»?

Сидят больные в ожидании приема, а врачи и сестры обсуждают домашние новости.

— Бабушка! Выходите из кабинета и ждите, когда вас пригласят...

— Вы не мой больной, идите к своему врачу...

— Меньше с соседями склоняйтесь занимайтесь, тогда и давление крови реже измерять придется...

Подобные реплики взяты из жизни. Ими еще, к сожалению, встречают пациентов некоторые страны здоровья. После таких слов никогда не родится у больного та вера

во врача, которая помогает преодолеть недуг.

Этика врача тесно связана с этикой больного. Да, да. Хотя больной не слушал специальных лекций на эту тему, хотя он не обязан быть педагогом и психологом по совместительству, есть законы, не уважая которых, не стоит открывать ему двери медицинского учреждения...

Приведу пример из собственной практики. На прием пришла 50-летняя женщина.

— На что жалуешься?

— Доктор, дайте рецепт на витамин B12, говорят, новое лекарство и хорошо помогает.

— Может, вы мне сначала расскажете, что вас беспокоит?

— А что тебе, доктор, написать рецепт трудно?

Пытаюсь объяснить, что нельзя вот так «командовать» собственным лечением. Дело в том, не в моем авторитете, а в моей ответственности за человека, в том, что именно врачу доверено определять способы лечения.

В этом случае так и оказывается: витамин B12 был совершенно противопоказан больной.

Каждый из нас знает, как трудно вылечить такого больного. То он просит «новейшее», то «самое дорогое» лекарство. То начинает волничать: сам увеличивает или уменьшает дозу, а потом заявляет: «Не помогает оно мне, доктор».

Больные отлично знают, что человек в белом халате — образец вежливости, терпения, культуры. И иногда пользуются этим. В горбольнице пьяный, которого только что спасли хирурги, всячески ругает медицинский персонал. Обидно: случись такое в трамвае, на улице, его бы судили за оскорбление. А здесь с ним нижнечелюстные, успокаивают — он же больной, а не только пьяный...

— Откройте форточку! — требует больная из общей палаты. — Мне душно.

— Нельзя, милая. Рядом тяжелобольная. Вот переведем ее в другую палату, тогда...

(Окончание на 4 стр.)

В Канберру за правдой

Зарубежные встречи

— юные австралийцы засыпали советского дипломата десятками других вопросов, и о системе образования в СССР, и о медицинской помощи, и об оплате труда, и о спорте, и о молодежных организациях, и о многом другом.

Сообщение А. В. Горева о советских женщинах — мастерах промышленности и сельского хозяйства, о врачах и учителях, ученых и государ-

ственных деятелях вызвало гул удивления и восхищения. С восторгом встретили австралийские школьники документальный фильм о ткачих Серифиме Котовой, депутате Верховного Совета Российской Федерации.

Когда же преподаватели и учащиеся узнали о том, что в СССР существует бесплатное медицинское обслуживание, бесплатное высшее образование, равная со взрослыми мужчинами оплата за труд для женщин и молодежи, система стипендий в вузах, — они уже не скрывали своих чувств:

— Это как сказка!

— Мы впервые слышим об этом!

А Морис Сивиор, без остановки записывавший все факты и цифры, которые приводил Александр Васильевич, прощаюсь, сказал:

— Для меня, экономиста и учителя, это было настоящее открытие. Я ничего подобного не знал. И, видимо, не я один нахожусь в таком положении. Увы, все мы пользуемся источниками, рекомендованными министерством пропаганды...

Покидая Посольство СССР, учителя договорились с его представителями о поездке в Канберру еще одной группы своих воспитанников. Так на карте путешествий учащихся средней школы в предместье Мельбурна появился еще один маршрут: Мельбурн — страна Советов (Канберра-авеню).

Виктор ХРАМА, корреспондент ТАСС
КАНБЕРРА

«МАЯК КОММУНИЗМА»

Когда проходишь по цехам ателье № 5 пос. Высокого, кажется, что здесь беспорядок — всюду на стенах отрезки, материки разных цветов, детали недошитых изделий, на спинках стульев и вдоль стен на вешалках готовые пальто, костюмы, платья...

Но это обычна рабочая обстановка швейников, скрытая от посетителей дверями. Вас обслужат там, в зале. Приемщик т. Марченко, приймая заказ, пригласит закройщика, и через несколько дней вы получите готовый заказ...

А здесь над вещами, разложенными на столах, под безумное стрекотание машин хозяйствуют швей-мастерицы.

На стене в цехе белошвеев над листками личных обязательств, принятых в честь 50-летия Советской власти, висит красный бархатный вымпел с надписью «За первенство в социалистическом соревновании». Он завоеван в борьбе с бригадами тт. Мезенской и Суровцевой. Принимая юбилейные обязательства белошвеи тт. Игнатова, Фобяничук, Токасайчук из бригады Марии Никитиной решили ежемесячно выполнять план на 105 процентов, постоянно улучшать качество обрабатываемых деталей, борясь за звание ударников коммунистического труда. Теперь они направляют все свои усилия на то, чтобы с честью выполнить личные обязательства.

Не случайно первенство присуждено их бригаде. Здесь все работницы имеют большой стаж, хорошо шьют,

умеют украсить платья машинной строчечной вышивкой-аппликацией. Они придумали много новых фасонов, полюбившихся заказчикам.

В цехе пошивания верхней мужской одежды своим стилем отличаются сестры Бердины — Нина и Люда.

Как вас обслуживают

Заказчики довольны

Девушки пришли сюда два года назад, после окончания десятилетки. Начали с прививания пуговиц. Теперь им поручают обрабатывать сложные детали. Молодые швей заочно учатся в технологическом институте.

Закройщик т. Падалко, мастера тт. Чернова, Суровцева, Мезенская, Медведева и многие другие пользуются авторитетом у заказчиков.

В швейном ателье поселка выполняются разнообразные виды услуг населению. Производится ремонт старой одежды, пошив новой, вязка шерстяных вещей. Последнее пока делается вручную, но скоро установят взаимную машину. Более 400 заказов в месяц выполняют работники ателье.

Здесь же открыт пункт приема одежды в химчистку. Два раза в неделю, в среду и суб-

боту, приезжает машина из города и увозит вещи в чистку и покраску.

Под одной крышей с ателье находится мастерская по ремонту обуви. В ней трудится душевный человек, хороший мастер — П. Н. Опарин. Приехал он сюда и не стало жалоб на плохой ремонт обуви.

Чтобы улучшить бытовое обслуживание населения, работники ателье начали практиковать прием заказов на дому. Этот метод хорошо прижился.

И все же не все клиенты довольны работой ателье. С наступлением осенне-зимнего сезона повысился спрос на вещи из добродушных теплых тканей: костюмного трикотажа для пальто, шерсти для платьев и т. д. А этих материалов пока в мастерской нет...

Когда бываешь на складе в ателье, заметна недоработка некоторых мастеров. Здесь лежат готовые изделия, выполненные с браком (например, коричневому пальто пуговицы пришиты голубыми нитками).

Однако основная масса заказчиков уходит отсюда удовлетворенной. Беседую с выкупавшим свой заказ тов. Шумилкиным. Он говорит:

— Три костюма мне пошили в этой мастерской, и все хорошо!

Заказ т. Емельяновой выполнен также с оценкой «хорошо». За быстрое и качественное выполнение заказов люди благодарят мастеров.

Р. ШИПИЛОВА

Итоги работы соревнующихся трестов и шахт

За девять месяцев	Добыча угля		Подготовка работы	Производит. труда
	(+)	%		
«Осинникиуголь»	+101.237	101,9	97,5	99,1
«Томь-Усауголь»	+32.680	100,7	96,3	100,5
«Капитальная-1»	+23.686	102,5	99,2	99,3
«Томь-Усинская-1-2»	+38.172	101,6	97,2	100,0
«Капитальная-2»	-39.698	95,5	106,6	93,0
«Томская»	+25.001	108,3	111,8	103,1
Шахта № 9	+20.254	105,2	100,1	102,7
«Усинская»	-38.112	89,2	89,2	96,3
«Малиновская»	+78.550	110,9	99,5	109,9
Шахта 5-6	+7.619	100,5	89,3	101,8



Луганская область. Недавно в шахтерском городе Антраците открылся Дворец спорта. Это прекрасное сооружение построено в современном стиле и является красивейшим зданием в городе. В новом Дворце спорта 4 зала. Размеры залов и их оборудование позволяют проводить в них соревнования всесоюзного масштаба. Ежедневно в новом комбинате здоровья могут тренироваться 500-600 человек.

На снимке: общий вид нового Дворца спорта.

Фото Р. Азриеля. Фотохроника ТАСС

Сессия Верховного Совета СССР

(Окончание. Начало на 1 стр.) томобилей и 444 тыс. тракторов.

Решения мартовского (1965 г.) и майского (1966 г.) Пленума ЦК КПСС, сказал далее докладчик, создали благоприятные условия для подъема сельского хозяйства. Объем его валовой продукции в 1968 году увеличится по сравнению с ожидаемым объемом текущего года на 7,4 процента.

Намечается дальнейшее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. В 1968 году сельское хозяйство получит 307 тыс. тракторов, 165 тыс. грузовых автомобилей, сельскохозяйственных машин, 15 тыс. экскаваторов, 11 тыс. бульдозеров и много другой техники. Поставка минеральных удобрений достигнет 35,2 млн. тонн. Быстрыми темпами наращиваются мощности по производству кормовых белков и стимулирующих добавок.

Капитальные вложения в народное хозяйство за пятилетие составят 303,2 млрд. рублей, или на 43,2 процента больше, чем в предыдущий пятилетке. В 1968 году в отрасли материального производства предусматривается направить 34,4 млрд. рублей централизованных капитальных вложений, или на 8,5 процента больше, чем будет выполнено в текущем году. Более высокие темпы роста капитальных вложений пре-

дусматриваются по важнейшим отраслям тяжелой промышленности, отраслям промышленности, непосредственно связанным с производством товаров народного потребления, и в сельское хозяйство. Возрастает жилищное и коммунальное строительство, строительство объектов просвещения, здравоохранения, культуры и науки.

Остановившись на вопросах повышения благосостояния народа, докладчик сообщил, что среднемесячная заработная плата рабочих и служащих достигнет в 1968 году 108,6 рубля и увеличится по сравнению с 1967 г. на 6 процентов, а за пятилетие она повысится на 20,5 процента и составит в 1970 г. 115,2 рубля против 114,7 рубля по расчетам к директивам.

Докладчик затем остановился на разделах народно-хозяйственного плана, предусматривающих дальнейшее улучшение бытового обслуживания населения, развитие народного образования, здравоохранения, социального обеспечения, расширение жилищного строительства.

В заключение тов. Байбаков заявил:

— Нет сомнений в том, что поставленные перед нами XXIII съездом КПСС задачи по подъему экономики и росту жизненного уровня нашего народа будут успешно претворены в жизнь.

Затем с докладом о Государственном бюджете СССР на 1968 год и об исполнении Государственного бюджета за 1966 год выступил министр финансов СССР В. Ф. Гарбузов.

Он сообщил, что Государственный бюджет на 1968 год представляет по доходам в 123,8 млрд. рублей, по расходам — 123,5 млрд. рублей. По сравнению с текущим годом доходы бюджета увеличиваются на 8,3 млрд. рублей, а расходы — на 9 млрд. рублей.

Подавляющая часть расходов бюджета направляется на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. Так, на народное хозяйство предусмотрено 50,1 млрд. рублей, на социально-культурные мероприятия — 45,7 млрд. рублей, на оборону — 16,7 млрд. рублей и на управление — 1,5 млрд. рублей.

(ТАСС)

ШАГИ ЭНЕРГЕТИКИ

Сдан в промышленную эксплуатацию последний по счету агрегат Красноводской теплоэлектроцентрали. Таким образом, крупнейшее в Туркмении энергопредприятие достигло своей проектной мощности. Это полностью решило проблему снабжения дешевой энергией предприятий нефтяной, газовой, химической и всех других отраслей промышленности, расположенных на западе республики.

13 ОКТЯБРЯ, 3 СТР.



Передовой горняк

Ткачевчи (Абхазская АССР). Проходчики высокогорной шахты № 5 в юбилейном году трудятся с опережением графика. На счету десятки метров сверхплановой проходки штолен в трудных геологических условиях. Именно проходчики, досрочно подготовив новые горизонты, дали возможность добывшим бригадам выдать на гора сотни тонн угля дополнительно к заданию.

Каждый день вместе с товарищами приходит в нарядную шахты молодой горняк коммунист Юрий Николаевич Шамба. Он — депутат Верховного Совета СССР, активный общественник. Помимо своих депутатских обязанностей, ведет большую работу как заместитель председателя шахтного комитета профсоюза.

Юрий Николаевич не останавливается на достигнутом, настолько стремится вперед. Окончив горный техникум, он сейчас заочного учится в Высшей школе профсоюзного движения ВЦСПС.

На снимке: в один из выходных дней в окрестностях поселка, где живет Юрий Шамба. Вы видите его с дочерью Мариной на прогулке.

Фото И. Чохонелидзе.

«МАЯК КОММУНИЗМА»



— говорит товарищ Бене, показывая на трехэтажное здание нынешнего городского национального комитета на улице Словацкого национального восстания. — Помню, это

избран временный революционный исполнительный комитет. Местом его пребывания стал город Кошице. Революционный комитет утвердил состав словацкого революцион-

ной платы, государственные пенсии, развитие образования и культуры, решение жилищного вопроса.

Однако при реализации своей программы правительство

Словацкая Республика Советов — Эхо Октября

Известно ли тебе, читатель, что один из островков советской власти возник в 1919 году в Словакии, что 16 июня 1919 года в городе Прешов была провозглашена Словацкая Республика Советов?

События в тот год развивались так.

Весной 1919 года Венгерская красная армия, отражая нападок интервентов — румынских и чехословацких войск, сама вскоре перешла в контраступление. В конце мая боевые действия Венгерской красной армии развернулись непосредственно на территории Словакии. 6 июня Венгерская красная армия вступила в Кошице, 8 июня освободила Прешов и заняла другие словацкие города. А 16 июня в Прешове была провозглашена Словацкая Республика Советов.

В Прешове еще и теперь живут свидетели этих славных революционных событий. Микулаш Бене — один из них.

Республика была провозглашена с балкона этого дома,

произошло во второй половине дня. Было тепло и солнечно. На площади перед зданием собралось множество людей. Выступали ораторы. Говорили об Октябрьской революции в России, о победе пролетариата в Венгрии, о борьбе за права рабочих и крестьян в Словакии. Затем на этом же митинге приняли обращение к пролетарию всего мира..

В Прешовском музее Словацкой Республики Советов хранится фотокопия этого документа. Вот что в нем говорилось: «На словацкой земле, освобожденной от империализма, создана сегодня самостоятельная Словацкая Республика Советов.. Она считает естественными союзниками своих победоносных братьев — Советскую Россию и Венгерскую советскую Республику и становится под защиту всего международного пролетариата, под защиту единого и солидарного рабочего интернационала».

На митинге, продолжает рассказ Микулаша Бене, был

избран временный революционный исполнительный комитет. Местом его пребывания стал город Кошице. Революционный комитет утвердил состав словацкого революцион-

ного совета — правительства Республики во главе с чешским коммунистом Антонином Яновушком. Правительство направило телеграмму В. И. Ленину. Оно сообщало, что словацкий пролетариат создал Словацкую Республику Советов и приветствовало В. И. Ленина — «вождя международного пролетариата».

Как свидетельствуют сохранившиеся документы, словацкое революционное правительство с первых дней приступило к проведению в жизнь программы революционно-демократических преобразований. Оно объявило о равенстве прав всех наций и национальностей, проживающих на территории Словакии. Приняло решение о национализации крупных промышленных и торговых предприятий, банков транспорта, о земельной реформе. Принято к проведению социальных мероприятий. Его решением вводился восьмичасовой рабочий день, предусматривалось повышение заработ-

кристий с немалыми трудностями. События за пределами Республики также развивались не в ее пользу. Словацкая Республика Советов просуществовала всего три недели. Она была задушена в результате заговора империалистов.

Последняя колонка

СТРАНСТВУЮЩИЙ АЛЬБАТРОС

Вахтенный штурман судна, проходившего вдоль берегов Чили 20 декабря 1847 года, заметил альбатроса, на шее которого была приязнан бутылочка.

Морякам удалось поймать птицу. Они извлекли из бутылочки записку и прочитали ее:

«Декабря 8, 1847. Судно «Эфратес». Эдвардс. 16 месяцев в море. 2300 бочек жира. Не вижу китов уже 4 месяца. Широта — 43, долгота — 148. Густой туман с дождем».

За 12 суток альбатрос пролетел 5837 километров! Примерно 486 километров в сутки.

Океанская птица с гигантскими крыльями отлично себя чувствует в воздухе. Штормы для странствующих альбатросов — праздник. В это время сильные воздушные потоки уносят их в бескрайние просторы. Странствующие альбатросы не живут на одном месте. Они всю жизнь, за исключением периода размножения, путешествуют.

Татьяна Мартынова, корреспондент ТАСС

Прешов — Прага

Идет неделя письма

Обязательно — так

Почта и телеграф в нашей стране работают четко. И всякая значительная часть телеграфной и почтовой корреспонденции доходит до адресатов несвоевременно, а то и совсем не достигает места назначения по причине неясно или неправильно написанных адресов.

При подаче телеграмм или писем многие не указывают обратный адрес и фамилию отправителя. Это исключает возможность наведения справок или возвращения корреспонденции. Более половины писем и телеграмм отправляются в города страны без указания в адресе номера городского отделения связи, что создает дополнительную их обработку, а следовательно, и задержку.

На почтовых отправлениях — письмах, посылках, перевозах, бандеролях, а также телеграммах, посылаемых в областные, краевые и республиканские центры и другие крупные города, обязательно указывайте в адресе номер городского отделения связи. Например: Волгоград-10, Свердловск-22, Новокузнецк-31. При адресовании корреспонденции в Москву и Ленинград перед номером отделения связи указывайте и буквенный индекс. Например: Москва, Е-77; Москва, К-375; Ленинград, В-106; Ленинград, М-140.

В обратном адресе обязательно указывайте номер городского отделения связи, которое вас обслуживает. Например: Осинники-4, Осинники-11, Осинники-6.

В дни праздников (Новый год, 8 Марта, 1 Мая, 7 ноября) потоки почты возрастают в 10—15 раз. Поэтому рекомендуется поздравительные письма, почтовые карточки, посылки и бандероли с подарками сдавать на почту заблаговременно — не позднее, чем за 10 дней до праздника.

Если вы хотите знать, когда и кому вручено почтовое отправление (перевод, посылка, ценное или заказное письмо и бандероль), отправляйте их с уведомлением о вручении. Уведомление можно получить простым и заказным порядком: авиаочкой и по телеграфу.

В. АКСЕНОВ,
заместитель начальника узла связи.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Заметки об этике врача.

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

Но капризная женщина ничего не хочет слушать. Она истерически кричит, мешает другим больным, оскорбляет дежурного врача. В довершение всего рождается жалоба на медперсонал — несправедливая, грубая. Больная знает: ей-то ничего не будет, даже если напишет ложь.

Взаимоотношения врача и больного очень влияют на успех лечения. Да, врач не имеет права грубить, быть взвинченным, невнимательным. Но ведь он во много раз больше устает, нервничает, чем дру-

гие люди. Это значит, что он достоин большого уважения за свой нелегкий труд. Это значит, что охраной труда должна быть ему обеспечена обстановка творческая, спокойная...

— Введите мне понтапон! — кричала больная, — у меня адские боли.

Целая группа врачей и сестер успокаивает ее, убеждает, что это лекарство ей повредит. Тогда она требует того, кто делал ей операцию. А он на консультацию. Через час у него сложнейшая операция. Ни какие доводы не действуют. И доктору, которому нужно сейчас, как никогда, побить одному, сосредоточиться, прикинуть все варианты, которые ему могут встретиться в операционной, приходится выслушивать истерику избалованного вниманием человека...

Это, видимо, тоже крайность. Не так уж много у нас

подобных больных. Но вот поведение пьяниц в больницах — все-таки проблема очень важная. О ней много пишут, но мер так и не принят. А ведь пьяные нарушают больничный режим и мешают всем.

Работа врача героична и тревожна. Врачу приходится в ряде случаев быть суровым и требовательным. Например, по отношению к тем, кто нарушает предписанный режим, злоупотребляет алкоголем, курением, губит свое здоровье.

Врач — это не только специалист. Он еще и борец за самое дорогое на свете — за жизнь человека. Не мешайте ему в этой борьбе, будьте его союзниками! Ведь ни одна битва не сравняется по своей сложности с битвой за здоровье людей.

В. ДУБНИНА,
главный врач калтайской больницы.

СПОРТ

Осинники - Междуреченск, 4:2

Любители футбола считали, что междуреченский «Томьюсинца», обладатель кубка области, уйдет с поля победителем...

Первые минуты подтвердили прогноз болельщиков. Гости предпринимают серию молниеносных атак. Одна из них заканчивается взятием ворот «Горняка».

Продолжается штурм. Но хозяева поля, поняв тактику гостей, тоже переходят в наступление. У ворот «Томьюсина» нависла на 62 минуте,

когда правый крайний Олег Круль хорошо направил мяч по линии штрафной площадки. Но ни Ромаев, ни Ампилев ударить по мячу не могли.

Угроза над воротами «Томьюсина» нависла на 62 минуте, когда правый крайний Олег Круль хорошо направил мяч по линии штрафной площадки.

Но ни Ромаев, ни Ампилев ударить по мячу не могли. Последовала передача в центр, где стоял Ампилев. Наконец-то комбинация завершается голом.

Накал борьбы нарастает. Гости продолжают нападки. Кажется, что они вот-вот снова забьют гол. Однако их настойчиво передают мяч один ступление прерывают играв-

шие защитники «Горняка» Яков Кляин, Владимир Шульц, Александр Борисов и молодой игрок Виктор Барапов.

На 80-й минуте с подачи Ампиева Евгений Ромаев красивым ударом закрепляет успех команды. 4:2 в пользу осинниковских горняков. С таким счетом закончился этот интересный матч.

Н. ЗАХАРОВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 13 октября в большом зале новый широкоэкраный художественный фильм «БЕЛЫЙ ПРОЦЕСС». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 13 октября в малом зале художественный фильм «ТЕНИ НА НОТРДАМ». (11, 1, 5, 7, 9). Для детей «ЗАГОВОР ПОСЛОВ». (9, 3).

КИНОТЕАТР «СМЕНА» С 13 октября цветная широкоэкранная комедия «КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА». (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА С 14 октября художественный фильм «НАВСТРЕЧУ СОВЕСТИ». (3, 5, 7, 9).

ОСИНИКОВСКИЙ ТЕЛЕГРАФ доводит до сведения, что поздравительные телеграммы с праздником 50 лет Октября по гостиничному тарифу принимаются с 16 октября по 27 октября и с

указанным сроком вручения, только до 31 октября. Телеграммы, поданные в этот срок, телеграф гарантирует своевременное вручение адресату.

Граждане! Не забудьте поздравить своих родных, близких, знакомых с великим праздником — 50 лет Советского государства.

ТЕЛЕГРАФ.

Отдел вневедомственной охраны просит на постоянную работу стражей эл. техников.

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а, ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38, зам. редактора — 69-45; директор типографии — 61-31, бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 14,000 экз. Заказ 4440